Аннотации к рабочим программам

МБОУ «Краснополянская основная общеобразовательная школа 

Шебекинского района Белгородской области»

Рабочие программы по учебным предметам и курсам педагогов МБОУ «Краснополянская ООШ» составлены в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего и основного общего образования, Федеральным компонентом государственного образовательного стандарта основного общего и среднего образования,  на основании авторских программ  в соответствии с количеством часов учебных планов начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Целью рабочих программ является  создание условий для планирования, организации и управления образовательным процессом по определенному учебному  предмету, курсу.  Рабочие программы учебных предметов, курсов обеспечивают достижение планируемых результатов освоения основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Рабочие программы по учебным предметам и курсам разработаны учителями-предметниками на уровень начального общего, основного общего и среднего общего образования. Рабочие программы являются приложением к образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего  образования.

При составлении рабочих программ педагогами  выдержаны структурные требования в соответствии с «Положением  о рабочей программе  и календарно-тематическом планировании, реализуемых в соответствии с ФГОС НОО и ООО» и «Положением  о рабочей программе  педагога, реализуемой в соответствии с ФКГОС».

В соответствии с «Положением о  форме, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся, осваивающих основную образовательную программу НОО и ООО в соответствии с ФГОС» и  «Положением о  форме, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся, осваивающих основную образовательную программу ООО и СОО в соответствии с ФКГОС»   в течение года педагогами запланировано 3 вида контроля: входной, рубежный и итоговый. Формы проведения данных видов контроля указываются  педагогами в рабочей программе.  
