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I. Информация об опыте
1.Тема опыта:
Проектная форма обучения, как средство формирования 

разносторонне развитой личности (при выполнении межпредметных проектов).
2. Сведения об авторе опыта.
Лысак Владимир Александрович, учитель физики и информатики Краснополянской СОШ Шебекинского района  Белгородской области
Дата рождения:  10.10.1962г

Образование: Харьковский институт радиоэлектроники специальность – конструирование радиоэлектронной аппаратуры.

Педагогический стаж – 20 лет, первая квалификационная категория.

Рабочий адрес: Шебекинский район, с. Красная Поляна, ул. Гагарина 110а.

Домашний адрес: Шебекинский район, с. Красная Поляна, ул. Мичурина 50.
Рабочий телефон: 64-5-14.          Домашний телефон: 64-5-91.
3. Условие возникновения, становления опыта.

Краснополянская ООШ – сельская школа с неоднородным по составу и контингентом учащихся. Многие ученики имеют очень низкую мотивацию к обучению. Учащихся, в семьях которых уделяется должное внимание образованию, воспитывается потребность в приобретении знаний, лишь небольшое количество. 
Некоторые ученики проявляют повышенный интерес к изучению информатики и физики. Значительная часть учащихся  с низким уровнем познавательно интереса. Проблема состоит в том, что необходимо обеспечить усвоение ими базового минимума, подготовить к итоговой аттестации в новой форме, повысить качество обучения. В своей работе я стремлюсь к тому, чтобы как можно больше учащихся перешли с воспроизводящего на конструктивный и творческий уровни усвоения знаний. При организации учебного процесса использую элементы тех технологий, которые  развивают познавательный интерес, активизируют деятельность учащихся на уроке, способствуют усвоению знаний, выработке умений и навыков.
Исходя из этого, основной задачей обучения учащихся на данном этапе является апробация новых технологий на уроках и проведения внеурочной деятельности в направлении развития познавательного интереса учеников с помощью выполнения проектов по информатике и особенно межпредметных : информатика-физика, информатика-экология и других.
 Именно с этой позиции будет обобщен опыт:  «Проектная форма обучения, как средство формирования разносторонне развитой личности».

4. Актуальность опыта.

Тема опыта «Проектная форма обучения, как средство формирования разносторонне развитой личности» соответствует федеральной и региональной стратегии модернизации образования. 
На современном этапе развития педагогической практики большое внимание уделяется проблемам исследовательской деятельности.  

Обратиться к проблеме развития познавательного интереса меня побудили противоречия между:
- сложностью образовательных программ и низким уровнем познавательной активности учащихся;

- методами традиционной школы и постоянно меняющимися требованиями, предъявляемыми к личности обществом.

 Разрешение этих противоречий может быть достигнуто только в результате развития познавательного интереса, включения ученика в активную деятельность, направленную на самореализацию, развитие личности. 
Применяя метод межпредметных проектов, я попытался усовершенствовать свои уроки и внеурочную деятельность в направлении развития познавательного интереса учеников.
Цель: обобщение и систематизация материалов по заявленной теме, анализ форм и методов работы, представление результатов.

Задачи.
1. Обобщить имеющиеся теоретические материалы и практические разработки по теме опыта.

2. Представить свою систему работы в направлении развития познавательного интереса с помощью метода межпредметных проектов.

3. Проанализировать результаты работы в данном направлении

4. Обозначить направления дальнейшей деятельности.

5. Ведущие педагогические идеи  деятельности:
- стимулирование познавательной активности учащихся через выполнение межпредметных проектов;

- развитие творческих способностей учащихся;

-формирование у учащихся навыков исследовательской (проектной) деятельности;

- индивидуальный подход к обучению;

- проблемность;

-развитие критического мышления у учащихся.
6. Длительность работы над опытом.

Использовать метод межпредметных проектов в своей деятельности я начал около четырех лет назад. Ознакомившись с опытом коллег на курсах повышения квалификации учителей физики, активизировал работу над данной проблемой, чаще стал использовать проектную деятельность в учебном процессе. 
Над опытом работаю с 2011 года. Общепризнанно, что внедрение данных технологий в настоящее время актуально для всех образовательных систем.
7. Диапазон опыта.

Ведущая идея опыта о применении  проектной технологии для развития познавательного интереса учащихся опробована на уровне школы и дала положительные результаты в виде роста  творческих достижений учащихся, повышения качества знаний по физике.

Разработанная система уроков с применением метода проектов может быть использована другими педагогами.

Также может быть использован опыт применения проектной деятельности (создание творческих проектов) и внешкольной работе (участие в конкурсах).

8. Теоретическая база опыта. 
Разрабатывая учебные занятия с использованием метода проектов, учитывались такие общедидактические принципы обучения как:
- принцип сознательности и активности учащихся в обучении - обучение эффективно, когда учащийся проявляет познавательную активность, является субъектом образовательной деятельности.  ;

- принцип научности - содержание образования включает объективные научные факты, теории, законы;

- принцип связи обучения с практикой;

- принцип системности и последовательности предполагает преподавание и усвоение знаний в определенном порядке, системе, логике построения, как содержания, так и процесса обучения;

- принцип доступности требует учитывать особенности развития учащихся, их уровень усвоения дисциплины;

- принцип развивающего и воспитывающего характера обучения  взаимосвязан с предыдущими принципами; 
- принцип личностно-ориентированного обучения - необходимо строить учебный процесс в зоне ближайшего развития ученика, т. е. применять навыки, приобретённые им ранее на  других уроках и кружковых занятиях.

В своей работе опираюсь на возрастную периодизацию и основные виды деятельности, разработанные Д. Б. Элькониным и В.В. Давыдовым, работу  Г. И. Щукиной «Теория развития познавательного интереса».

9. Новизна опыта

Новизна опыта заключается в преобразовании образовательной системы для разносторонней развитии личности обучающегося:  метод выполнения межпредметных проектов в наше время может рассматриваться в качестве стимулирующей, систематизирующей, связующей, практической составляющей учебного процесса в школе. Открываются возможности для развития познавательного интереса, навыков проектной деятельности, расширения кругозора и интеллекта учеников.
II. Технология опыта

Эффективность современного образовательного процесса невозможна без высокого уровня познавательной активности учащихся на уроках.

Факторы, формирующие познавательную активность учащихся можно выстроить в следующую цепочку:

Мотивы обуславливают познавательные интересы учащихся и их избирательность, самостоятельность учения, обеспечивают  активность на всех этапах. 
Учитывая, что мотивы учащихся формируются через их потребности и интересы (Потребность ( Интерес ( Мотив), все усилия учитель должен направить на развитие познавательных интересов учащихся. Интерес является единственным мотивом, который поддерживает повседневную работу нормальным образом, он необходим для творчества, ни один навык не формируется без устойчивого познавательного интереса. Воспитание устойчивого познавательного интереса – процесс длительный и сложный. Нужна система строго продуманных приемов  ведущих от любознательности к интересу, от интереса нестойкого ко все более устойчивому, глубокому познавательному интересу, для которого характерно напряжение мысли, усилие воли, проявление чувств, активный поиск, направленные на разрешение познавательных задач, т. е. к такому интересу который становится свойством личности. 
Интерес – это тенденция личности, заключающаяся в направленности или сосредоточенности ее помыслов на определенном предмете. Интерес проявляется в направленности внимания, мыслей, помыслов. Интерес – мотив, который действует в силу своей осознанной значимости и эмоциональной привлекательности.
Одним из самых значительных областей общего феномена «интерес» выступает познавательный интерес, который имеет особое значение в школьном возрасте. Так как именно в школе основной деятельностью становится познавательная, направленная на изучение системы знаний в различных научных областях, раскрывающих общую картину мира.

Таким образом, “познавательный интерес в самом общем определении можно назвать избирательной деятельностью человека на познание предметов, явлений, событий окружающего мира, активизирующей психические процессы развивающие личность чеовека, деятельность  человека, его познавательные возможности” [Щукина Г.И. Педагогические проблемы формирования познавательных интересов учащихся. — М.: Педагогика, 1988; 21].

Познавательный интерес складывается в процессе жизнедеятельности человека и в конечном итоге становится устойчивой чертой характера. Но для этого необходимо систематически укреплять и развивать познавательный интерес. 

В рамках достаточно широкого понятия «познавательный интерес» можно выделить особый вид интереса – интерес к учебному предмету. 

Интерес к учебному предмету – направленность личности на процесс овладения знаниями, избирательно обращенная к определенному учебному предмету. Одним из средств развития познавательного интереса  к предмету биология являются информационно-коммуникационные технологии.
Современные ИКТ реализуют важнейший дидактический принцип—принцип наглядности. Объекты, представленные посредством ИКТ, более информативные, красочные, динамичные, позволяют рассмотреть процессы разносторонне. 

Одно из  направлений  формирования научного мировоззрения и всестороннего развития личности заключено в поиске верных направлений  при реализации межпредметных связей в учебно-воспитательном процессе.

              Проблема межпредметных  связей  имеет еще одно основание - объективную связь наук о природе  и  обществе.  Их развитие с помощью межпредметных связей  способствует  формированию  единых естественнонаучных мировоззренческих  взглядов учащихся. 

      Ведется   поиск возможностей обобщенного раскрытия этой идеи в курсе общественно-исторических дисциплин с опорой на межпредметные связи,  а также путей  "экологизации"  всех  предметов школьного курса. 

               Проекты с межпредметными связями  актуализируют  противоречия в обучении, составляющие  существо  диалектического  метода   познания. При этом включаются  движущие  силы процесса обучения, его основное, ведущее противоречие между новыми требованиями и имеющимся уровнем умственного развития учащихся.

         Помогая сознательно усваивать результаты познания, они выполняют важную воспитательную и развивающую функцию; межпредметные знания - знания из различных учебных предметов, стимулируют интерес, являются запускающим эффектом в развитии знаний и личности обучающегося по данным дисциплинам.
    Таким образом,  применение проектов с межпредметными  связями  являются  важнейшим фактором развития современного процесса обучения,  познавательной деятельности,  формирования мировоззрения школьников –т.е всестороннего развития его личности.

     Целостный процесс формирования  обеспечивается  благодаря преемственности в  обучении,  взаимопроникающими связями между предметами. Осуществление  таких проектов  позволяет  увидеть одно и то же явление с разных точек зрения,  получить целостное представление о нем.  Особенно  большое  значение  в  мировоззренческом плане имеют такие межпредметные взаимодействия, которые дают учащимся  возможность  всесторонне  охватить свойства и  связи изучаемых объектов.  На основе межпредметной корреляции у  школьников  формируются  такие  методологические идеи, как  единство живой и неживой природы,  общность естественно-научных и общественно-историчеких  основ  взаимодействия человека, общества и природы.

Пока участие школьников в сетевых телекоммуни​кационных проектах зависит в основном от педагогов, их знаний и умений использовать Интернет в организации исследовательской деятельности. Это одна из задач системы повышения квалификации работников образова​ния. 

Педагогическая целесообразность использования Интернет-технологий в исследователь​ской деятельности учителей и учащихся бесспорна и имеются большие возможности для развития самой исследовательской деятельности и технологий сё прове​дения.
Постепенное нарастание  объема  и сложности межпредметных проблем - необходимое условие поддержания интереса, активности и роста  самостоятельности учащихся при осуществлении межпредметных связей.

Значительный вклад в теорию и практику использования активных методов обучения внесли: М. Новик, А. Вербицкий, Г.В. Сучков и другие учёные.

III. Методика и опыт:

Исследования в области психологии мышления по​казывают, что поздно начинать учить человека зани​маться исследовательской деятельностью, если он уже студент или аспирант. Начинать это следует гораздо раньше — в детском возрасте, ибо в школе и даже в до​школьных учреждениях закладываются главные уме​ния и навыки исследовательской деятельности. 

Большинство исследований, самостоятельно проводи​мых детьми, спонтанны и неосознанны. Чтобы сделать их систематизированными и методологически грамотными, надо включать исследовательскую деятельность учащихся в образовательный процесс школ.

Исследовательской считается деятельность, связан​ная с поиском ответа на творческую задачу, решение ко​торой неизвестно. Эта деятельность предполагает этапы, характерные для исследования в научной сфере:

• постановка проблемы;

• изучение информации по этой проблематике;

• выбор методов исследования и практическое овла​дение ими;

• сбор собственного материала;

• анализ и обобщение;

• формулирование выводов.

Проектная деятельность характеризуется теми же самыми этапами, однако при сборе собственного матери​ала можно проводить экспериментальные, практические работы.

Ученические исследования — это чаще всего чисто исследовательские работы, реже проектно-исследовательские. Последние связаны с разработкой или усовер​шенствованием приборов, устройств, школьных нагляд​ных пособий и др.

В исследовательской деятельности учащихся меня​ются функциональные позиции субъектов. Это нуждается в согласованных действиях учи​теля и ученика в рамках схемы «партнёр — партнёр». Главные результаты смены позиций участников исследо​вательской деятельности:

• расширение границ толерантности её участников;

• развитие у них критического мышления. 

               Одно из педагогических условий эффективного прове​дения ученических исследований — организация проблем​ного обучения, которое содержит элементы поиска.

 Важно, чтобы исследуемая проблема была взята из реальной жизни, была знакомой и значимой для ребён​ка. Личный интерес обучающегося в этой деятельности был необходимым условием успешной работы. Для её ре​шения нужны ранее полученные знания и те, которые только предстоит приобрести. Учитель-консультант ру​ководит проектной работой, направляя поиск учеников в нужное русло и подсказывая источники информации.

Со временем идея метода проектов претерпела эво​люцию. Родившись из идеи свободного воспитания, в на​стоящее время она становится интегрированным компо​нентом вполне разработанной и структурированной сис​темы образования. Но суть её остаётся прежней — стиму​лировать интерес к проведению исследования. В основе метода проектов — креативность, умение ориентировать​ся в информационном пространстве и самостоятельно конструировать свои знания.

Целесообразность применения метода проектов как образовательной технологии обусловлена следующими обстоятельствами:

- существует какая-либо значимая проблема, тре​бующая исследовательского решения;

- предполагаемые результаты имеют субъективную или объективную новизну;

- при работе над проектом применяются исследова​тельские методы;

- имеется ситуация выбора, требующая самостоя​тельной деятельности учащихся.

Одно из направлений дальнейшего развития «на​правляемого проекта» связывается с применением межпредметной деятельности и развитием телеком​муникационных технологий.

Методические пути осуществления выполнения проектов с межпредметными связями
     В практике оправдала себя методика  организации обучения, включающая следующие основные этапы:

  - введение межпредметных связей на уроках по смежным предметам  (физики и математики, биологии и химии, химии и физики) на основе репродуктивной деятельности и  элементов  проблемности  (воспроизведение знаний  из  области  других предметов учителем или учащимися,  обсуждение частных проблемных вопросов и решений отдельных познавательных задач.

  - постановка межпредметных проблем и самостоятельный  поиск их решения при выполнении исследовательского проекта.
- анализ выполнения поставленной цели.

            Межпредметные связи в проектах выступают фактором формирования мировоззрения школьников и при рассмотрении организационно-педагогического влияния межпредметными средствами в целостном педагогическом процессе. Мною межпредметные связи  применяются в проектной деятельности учащихся. Творчески работающий учитель не действует в одиночку в предметной системе обучения, а работает в содружестве со своими коллегами.

     Примененяя проекты с межпредметными  связями  в  проектной деятельности мы  решаем следующие вопросы:

 -  комплексной постановки целей;

 -  комплексной разработки содержания проекта с учетом решаемых вопросов по каждому предмету;

 - организации познавательной деятельности  учащихся,  предусматривающей обучение  с применение информационно-поисковых технологий;

  - комплексного использования средств активизации познавательной деятельности учащихся (работа с текстовой , графической , табличными видами информации).
  - анализа  влияния каждой науки на результат исследуемого процесса и явления.
      
Особое значение для активизации  познавательной  деятельности имеют проблемные вопросы.  Проблемным называется вопрос, который содержит видимое  или  подразумеваемое  противоречие. Это противоречие  может  отражать  связь  знаний  из различных предметов. Тогда проблемный вопрос  приобретает  межпредметный характер. Особенно  четко подобные вопросы видны в организации уроков интегративного характера,  позволяющего в свете взаимодействия учебного материала различных предметов раскрывать мировоззренческую учебную проблему.

     На уроках по естественнонаучным предметам познавательные задачи могут ставиться с  применением  демонстрационного эксперимента  или в форме лабораторных занятий исследовательского характера. Особое развивающее значение имеют познавательные  задачи,  основанные на применении знаний из разных предметов.

         Темы этих работ охватывают  разносторонний материал, требующий разработки планов,  изучения литературы, постановки опытов,  составление схем,  чертежей,  литературного оформления.

     Многообразие методических  приемов  осуществления межпредметных связей приносит значительный эффект,  когда они используются в соответствии с изменением и усложнением учебных задач в системе уроков.

     Осознание учащимися связей между знаниями из разных учебных предметов важно для формирования самостоятельного  обобщения. На  основе  межпредметных  связей рождаются разнообразные методические приемы проблемного обучения. Отметим некоторые из них:

  - постановка межпредметной проблемы на уроке по одному предмету и решение ее на уроках по другому предмету;

  - серия уроков по разным предметам,  нацеленная на решение оп ределенной мировоззренческой проблемы;

  - серия поисковых самостоятельных работ, требующих привлечения знаний из различных предметов;

  - специальные межпредметные обобщающие уроки, семинары, конференции и др. пути.

     Межпредметные связи,  как и проблемный подход,  усложняют содержание и процесс познавательной деятельности учащихся. По этому необходимо постепенное усиление как  элементов  проблемности, так  и  объема и сложности межпредметных связей.  Важно обеспечить рост познавательных умений и учебных  успехов,  укрепляющих интерес учащихся к познанию научных взаимосвязей.


В нашей школе с учётом заинтересованности ребят наиболее удачными получаются исследовательские проекты по экологической направленности:

- "Анализ радиационной опасности, обусловленной радоновым загрязнением воздуха помещений"  2013 год, ученик 9 класса Воронцов Василий.
- " Исследование влияния электромагнитных полей  на организм человека "

2011 год,  ученик 9 класса Кучиев Руслан.
Обучая информатике, физике, экологии и другим наукам надо одновременно учить умелому применению различных мыслительных примеров. Развивать творческие способности детей, реализуя принцип индивидуального подхода к обучению. Претворение в жизнь идей педагогики сотрудничества: использование различных форм контроля за знаниями учащихся, самоконтроль, взаимоконтроль. Сочетая традиционной технологии с нетрадиционными. Используя урочную и внеурочные формы деятельности, расширять и углублять знания учащихся.

             
В настоящее время я стараюсь привить навыки работы с Интернетом, там можно получить необходимую информацию из любой точки земного шара. 
IV. Заключение.

Разнообразие видов учебной деятельности школьников имеющихся в моём арсенале, помогает мне делать ученический процесс каждый раз новым. Это полезно и  хорошо известно, новизна организаций  - мощный  стимул возникновения и поддержания интереса к знаниям. Расширяя палитру видов учебной деятельности школьников, тем самым получаем «ключ» к гуманному преподаванию, поскольку становится легче создавать для учеников благоприятные условия на занятиях и ситуации успеха. 

Эффективность обучения на уроках физике зависит от наличия у детей мотивации к данному обучению. Обучение протекает более эффективно и даёт более качественные результаты, если у учащихся имеются сильные, яркие и глубокие мотивы, вызывающие желание действовать активно, преодолевать неизбежные затруднения, настойчиво продвигаясь к намеченной цели.
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Интернет – ресурсы:

1. it-n.ru

2. http:// fisika.home.nov.ru

3.  http:// www. physics.ru

4.  http:// www. physics-regelman.com

5.  http://   physics03.narod.ru  

6.   http:// ifilip. narod.ru 
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