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Раздел I. 
Информация об опыте
1. Условие возникновения и становления опыта
Краснополянская ООШ – сельская школа со сложным по составу контингентом обучающихся. Некоторые ученики проявляют повышенный интерес к изучению биологии. Значительная часть обучающихся  с низким уровнем познавательно интереса. Проблема состоит в том, что необходимо обеспечить усвоение ими базового минимума, подготовить к итоговой аттестации, повысить качество обучения. В своей работе автор стремится к тому, чтобы как можно больше обучающихся перешли с воспроизводящего на конструктивный и творческий уровни усвоения знаний. При организации учебного процесса используются элементы тех технологий, которые  развивают познавательный интерес, активизируют деятельность обучающихся на уроке, способствуют усвоению знаний, выработке умений и навыков.

Исходя из этого, основной задачей обучения на данном этапе является усовершенствование  уроков и внеурочной деятельности в направлении развития познавательного интереса учеников с помощью информационно- коммуникационных технологий.

 Именно с этой позиции будет обобщен опыт применения  информационно-коммуникационных технологий  для развития познавательного интереса учащихся на уроках биологии.
2. Актуальность опыта
Тема опыта «Применение информационно-коммуникационных технологий для развития познавательного интереса обучающихся на уроках биологии» вытекает из проблемы школы «Применение ИКТ в учебно-воспитательном процессе» и соответствует федеральной и региональной стратегии модернизации образования. 

На современном этапе развития педагогической практики большое внимание уделяется проблемам использования компьютера применительно к различным дисциплинам: использование тестирующих и обучающих программ, электронных библиотек, Интернет - ресурсов. Именно ИКТ усиливают роль технологий развивающего обучения в образовании.  

Обратиться к проблеме развития познавательного интереса с применением ИКТ автора побудили противоречия между:
- сложностью образовательных программ и низким уровнем познавательной активности обучающихся;

- методами традиционной школы и постоянно меняющимися требованиями, предъявляемыми к личности обществом.

 Разрешение этих противоречий может быть достигнуто только в результате развития познавательного интереса, включения ученика в активную деятельность, направленную на самореализацию, развитие личности. 

Применяя информационно-коммуникационные технологии, автор попыталась усовершенствовать свои уроки и внеурочную деятельность в направлении развития познавательного интереса учеников.
3. Ведущая педагогическая идея  опыта
Ведущая педагогическая идея опыта заключается в определении путей   активизации познавательного интереса обучающихся посредством широкого внедрения в учебный процесс информационных технологий.

4. Длительность работы над опытом.
Работа над опытом охватывает период с сентября 2011 года с момента выявления противоречий между имеющимся и желаемым уровнем познавательного интереса учащихся 7 класса до момента выявления результативности в 2013  году (выпуск учащихся 9 класса).
5. Диапазон опыта.

Ведущая идея опыта о применении  информационно-коммуникационных технологий  для развития познавательного интереса обучающихся опробована на уровне школы и дала положительные результаты в виде роста  уровня познавательного интереса обучающихся, повышения качества знаний по биологии.

Разработанная система уроков с применением ИКТ может быть использована другими педагогами.

Также может быть использован опыт применения ИКТ во внеклассной работе (создание творческих проектов) и внешкольной работе (участие в конкурсах).
6. Теоретическая база опыта. 

Разрабатывая учебные занятия с использованием ИКТ, учитывались такие общедидактические принципы обучения как:

- принцип сознательности и активности в обучении - обучение эффективно, когда обучающийся проявляет познавательную активность, является субъектом образовательной деятельности.  Компьютер способствует развитию познавательного интереса, стимулирует познавательную активность ученика как субъекта учебной деятельности;
- принцип научности - содержание образования включает объективные научные факты, теории, законы, которые могут быть найдены в информационной базе Интернет;
- принцип связи обучения с практикой - компьютер предоставляет широкие возможности для отработки приобретенных знаний посредством выполнения разноуровневых заданий;
- принцип системности и последовательности предполагает преподавание и усвоение знаний в определенном порядке, системе, логике построения, как содержания, так и процесса обучения, чему не противоречит размещение материала в компьютерной базе данных;
- принцип доступности требует учитывать особенности развития обучающихся, их уровень усвоения дисциплины. Работая с компьютером на уроке, субъект учебной деятельности имеет возможность самостоятельно определить путь изучения темы;
- принцип наглядности - эффективность обучения зависит от целесообразности привлечения органов чувств к восприятию и переработке учебного материала. Компьютер включает в работу максимальное количество органов чувств: зрительный, слуховой и тактильный;
- принцип развивающего и воспитывающего характера обучения  взаимосвязан с предыдущими принципами. Развивающие и воспитывающие возможности компьютера связаны с особенностями построения компьютерных программ;
- принцип целесообразности  - ИКТ – не самоцель, а необходимый инструмент для развития познавательного интереса, повышения уровня обученности, развития творческих способностей обучающихся и их самореализации;

- принцип личностно-ориентированного обучения - необходимо строить учебный процесс в зоне ближайшего развития ученика, т. е. применять навыки, приобретённые им ранее на уроках информатики и кружковых занятиях.
В своей работе автор опирается на возрастную периодизацию и основные виды деятельности, разработанные Д. Б. Элькониным и В.В. Давыдовым, работу  Г. И. Щукиной «Теория развития познавательного интереса».
7. Новизна опыта
Новизна опыта заключается в преобразовании образовательной системы:  информационно-коммуникационные технологии в наше время могут рассматриваться в качестве стимулирующей, систематизирующей, связующей, практической составляющей учебного процесса в школе. Умение использовать ИКТ становится неотъемлемой частью педагогической деятельности.
Открываются возможности для развития познавательного интереса, навыков проектной деятельности, расширения кругозора и интеллекта учеников.
8. Характеристика условий, в которых возможно применение данного опыта
Материалы опыта могут быть использованы не только в УМК по биологии Н. И. Сонина, но и при организации внеурочной деятельности.

Раздел II
Технология опыта
Целью педагогической деятельности в данном направлении является обеспечение положительной динамики развития познавательного интереса обучающихся при изучении биологии посредством применения информационно-коммуникативных технологий.
Задачи.

1. Обеспечение высокого информационно- технологического уровня организации учебно-воспитательного процесса путем обобщения и систематизации имеющихся теоретических материалов и практических разработок.

2. Создание педагогических условий для развития познавательного интереса обучающихся с помощью ИКТ.

Эффективность современного образовательного процесса невозможна без высокого уровня познавательной активности учащихся на уроках.

Факторы, формирующие познавательную активность учащихся можно выстроить в следующую цепочку:

Мотивы обуславливают познавательные интересы учащихся и их избирательность, самостоятельность учения, обеспечивают  активность на всех этапах. 
Учитывая, что мотивы учащихся формируются через их потребности и интересы (Потребность ( Интерес ( Мотив), все усилия учитель должен направить на развитие познавательных интересов учащихся. Интерес является единственным мотивом, который поддерживает повседневную работу нормальным образом, он необходим для творчества, ни один навык не формируется без устойчивого познавательного интереса. Воспитание устойчивого познавательного интереса – процесс длительный и сложный. Нужна система строго продуманных приемов  ведущих от любознательности к интересу, от интереса нестойкого ко все более устойчивому, глубокому познавательному интересу, для которого характерно напряжение мысли, усилие воли, проявление чувств, активный поиск, направленные на разрешение познавательных задач, т. е. к такому интересу который становится свойством личности. 

Интерес – это тенденция личности, заключающаяся в направленности или сосредоточенности ее помыслов на определенном предмете. Интерес проявляется в направленности внимания, мыслей, помыслов. Интерес – мотив, который действует в силу своей осознанной значимости и эмоциональной привлекательности.
Одним из самых значительных областей общего феномена «интерес» выступает познавательный интерес, который имеет особое значение в школьном возрасте. Так как именно в школе основной деятельностью становится познавательная, направленная на изучение системы знаний в различных научных областях, раскрывающих общую картину мира.

Таким образом, “познавательный интерес в самом общем определении можно назвать избирательной деятельностью человека на познание предметов, явлений, событий окружающего мира, активизирующей психические процессы, деятельность  человека, его познавательные возможности” [Щукина Г.И. Педагогические проблемы формирования познавательных интересов учащихся. — М.: Педагогика, 1988; 21].

Познавательный интерес складывается в процессе жизнедеятельности человека и в конечном итоге становится устойчивой чертой характера. Но для этого необходимо систематически укреплять и развивать познавательный интерес. 
В рамках достаточно широкого понятия «познавательный интерес» можно выделить особый вид интереса – интерес к учебному предмету. 

Интерес к учебному предмету – направленность личности на процесс овладения знаниями, избирательно обращенная к определенному учебному предмету. Интерес к учебному предмету выступает как разновидность, частный случай познавательного интереса.

Одним из средств развития познавательного интереса  к предмету биология являются информационно-коммуникационные технологии.

Современные ИКТ реализуют важнейший дидактический принцип—принцип наглядности. Объекты, представленные посредством ИКТ, более информативные, красочные, динамичные, позволяют рассмотреть процессы разносторонне. 

Одним из очевидных достоинств мультимедийного урока является усиление наглядности, роль которой в обучении трудно переоценить. 
К. Д. Ушинский по этому поводу писал: «Детская природа ясно требует наглядности. Учите ребенка каким-нибудь пяти не известным ему словам, и он будет долго и напрасно мучиться над ними; но свяжите с картинками двадцать таких слов - и ребенок усвоит их на лету. Вы объясняете ребенку очень простую мысль, и он вас не понимает; вы объясняете тому же ребенку сложную картину, и он вас понимает быстро... Если вы входите в класс, от которого трудно добиться слова, начните показывать картинки, и класс заговорит, а главное, заговорит свободно…».
Использование наглядности тем более актуально, что в школах, как правило, отсутствует необходимый набор таблиц, схем, репродукций, иллюстраций. В таком случае проектор может оказать неоценимую помощь.
Однако достичь ожидаемого эффекта можно при соблюдении определенных требований к предъявлению наглядности:

· узнаваемость наглядности, которая должна соответствовать предъявляемой письменной или устной информации;

· динамика предъявления наглядности. Время демонстрации должно быть оптимальным, причем соответствовать изучаемой в данный момент учебной информации. Очень важно не переусердствовать с эффектами;

· продуманный алгоритм видеоряда изображений. Вспомним уроки, где учитель закрывал (переворачивал) подготовленные наглядные пособия, чтобы предъявить их в необходимый момент. Это было крайне неудобно, отнимало у учителя время, терялся темп урока. Средства мультимедиа представляют учителю возможность представить необходимое изображение с точностью до мгновения. Учителю достаточно детально продумать последовательность подачи изображений на экран, чтобы обучающий эффект был максимально большим.
Пути реализации поставленных целей и задач на практике.

1.  Автором разработаны уроки с использованием компьютерных презентаций.
При разработке учитывались следующие принципы: 
1) выразительность (видео, фото); 
2) обратная связь (контроль и самоконтроль); 
3) соответствие презентации логике урока;
4) целесообразность; 

5) использование элементов технологий развивающего обучения.
При создании компьютерных презентаций применяется программа Power Point. При подготовке слайд - фильма к уроку используются электронные учебники: «1С: Репетитор. Биология», «Биология. Лабораторный практикум 6 – 11», «Репетитор по биологии Кирилла и Мефодия». На слайдах размещаются тема, план урока, фотографии, видео, схемы, таблицы, диаграммы. На одном из последних слайдов размещаются задания для закрепления знаний в виде контрольных вопросов или тестов.
Возможность вставлять в презентации видеоматериал, различные модели не только способствует развитию познавательного интереса учащихся, но и включает механизмы звуковой, зрительной, ассоциативной памяти. Использование компьютерных презентаций позволяет сделать урок содержательнее, интереснее, эмоциональнее, нагляднее, эффективнее.

Презентации используются не только на уроках изучения нового материала, а также при обобщении знаний. При подготовке к обобщающим урокам ученикам предлагаются творческие задания по составлению презентаций. 
Работа над такими презентациями позволяет в интересной для ученика форме систематизировать, закрепить и обобщить знания по пройденной теме. У учеников развиваются навыки поиска новой информации и её отбора. При организации такой деятельности используется работа в малых группах, что ещё больше активизирует развитие познавательного интереса учащихся, формирует коммуникативные навыки.
2. Для подготовки сообщений и рефератов, помимо учебной литературы, ученикам рекомендуется электронный учебник «1С: Репетитор. Биология». Программа позволяет распечатывать текстовый материал с помощью принтера. В процессе поиска и отбора информации развиваются навыки самостоятельной работы с электронным учебником, формируется интерес к предмету.
3. При организации практических работ по систематике растений применяется электронный определитель, размещенный на диске «Биология. Лабораторный практикум 6 – 11».

Вышеуказанный диск используется также во время лабораторных работ при отсутствии натуральных объектов. При организации лабораторной работы в 6 классе «Движение инфузории-туфельки» демонстрируется видеоролик, где в динамике показаны передвижение инфузории, биение ресничек, работа сократительных вакуолей.
4. Применение ИКТ актуально и при разработке системы тестового контроля (тематические тесты, подготовка к итоговой аттестации в новой форме).
На промежуточном этапе между получением новой информации (лекция) и контролем знаний (опрос, зачет) необходимо  организовать работу обучающихся по закреплению материала темы, основанную на самоконтроле. Один из эффективных способов -  обучающее тестирование. Данная деятельность предполагает индивидуальную работу каждого ученика с компьютерной программой. В своей практике  автор предлагает обучающие тесты, которые есть на вышеуказанных дисках. Так, диск «Биология. Лабораторный практикум 6 – 11»  используется при закреплении отдельных тем. 
Индивидуальная работа с обучающими тестами даёт возможность учащемуся работать в удобном ему темпе и обращать особое внимание на те вопросы темы, которые вызывают затруднения именно у него. Программы обучающего тестирования применяются не для контроля знаний (они не предусматривают накопление баллов и получение отметки), а с целью детального изучения, освоения темы и подготовки к итоговому контролю. С целью контроля знаний  используются распечатанные тесты, причём сложность и структуру тематических тестовых заданий приводится в соответствие с заданиями для итоговой аттестации в новой форме.
5. Компьютерные технологии расширяют возможности применения проектного метода обучения активизируют познавательный интерес в этом виде деятельности.
Эффективная работа над экологическими проектами требует использования ИКТ на всех этапах деятельности. Именно этот факт стимулирует познавательный интерес учащихся к исследовательской работе.
- Работа над проектом начинается с  поиска и отбора информации. В настоящее время в моей практике для этого всё чаще используются информационные ресурсы Интернета.

- Оформление исследовательской работы невозможно без применения компьютерных технологий и программ: текстового процессора Word, электронных таблиц Excel. Используется также цифровая техника для сканирования и фотографирования различных объектов.
 - Для защиты экологических проектов создаются компьютерные презентации в программе Power Point.
Результатом исследовательской работы по биологии и экологии,  стали проектные работы обучающихся по темам: «Редкие и исчезающие виды растений села Красная Поляна и их охрана», «Оценка радиационной опасности, обусловленной радоновым загрязнением помещений», «Влияние средств мобильной связи на организм человека». 
6. Участвуя в различных природоохранных акциях, ребята создают различные буклеты и листовки. Заинтересовать обучающихся данной деятельностью также  позволяет использование ИКТ. Так, например, с применением компьютерных средств (пакета программ Microsoft Office) созданы листовки, призывающие к охране первоцветов, сохранению сосен и елей при проведении новогодних праздников. 

7. Автор регулярно готовит обучающихся к районным олимпиадам по химии, биологии, экологии. При  организации индивидуальной работы с учениками, проявляющими особый интерес к экологии и биологии,  также используются электронные учебники «1С: Репетитор. Биология», «Биология. Лабораторный практикум», учебно-методические видеофильмы «Четыре сезона» и материалы образовательных сайтов раздела «Биология».
Раздел III

Результативность опыта
1. Количество обучающихся с высоким уровнем познавательного интереса.
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