V- 1
Ich  mochte  das  FotoNummer  1  beschreiben.  Auf  demFoto  isteineSchulerin. MeinerMeinungnachst sie in der Klasse. Die Schulerinstehtan der Tafel und rechnet. Ich meine, das Matheihrschwerfallt. Das Madchenistetwa 12 (zwolf) oder 13 (dreizehn) Jahre alt. Es hat blaueAugen und blonde Haare. Die SchulerintragtkeineSchulkleidung. Ich finde, dass sie nicht so gut lernt. Das Fotogefalltmirdoch, weil das Madchen net ist.
V- 2
Ich  mochte  das  FotoNummer2 (zwei)beschreiben.  Auf  demFoto  ist ein kleinerJunge. Erist auf der Eisbahn. Ertreibt Sport. Der JungelauftSchlittschuh.Erkann das noch nicht so gut. Ich denkeaber, das der Jungeregelmassigtrainiert.Eristetwa 7 (sieben) oder 8 (acht) Jahre alt. Er hat brauneAugen und blonde Haare. Der JungetragteineWinterjacke und eineSporthose. Der Jungeistlustig und freundlich. Mir gefallt das Foto, weil ich auch Sport treibe.
V- 3
Ich  mochte  das  FotoNummer  1  beschreiben.Auf  demFotoist  ein  Madchen. EsistGymnastekerin. Das Madchenbefindetsich in der Turnhalle. Ich denke, dass es die EhreunseresLandesverteidigt. Mir scheint, dass das Madchenden erstenPlatzbelegt.Esisthoch von Wuchs, dunn.  Das Madchen hat blaueAugen und blonde Haare.Esistetwa 13 (dreizehn) oder 14 (vierzehn) Jahre alt. Mir gefallt das Foto, weil das Madchensehr schön aussieht (denn ich interessieremichauch fur Gymnastik). 
V- 4
Ich  mochte  das  FotoNummer  3 (drei)beschreiben.  Auf  demFoto  isteinejunge Frau. Ich meine, dass sie im Park ist. Sie LauftSchi. Die Frau willgesund, fit sein. Das Wetter ist nicht kalt. Die Frau istetwa 19 (neunzehn) oder 20 (zwanzig) Jahre alt. Sie hat brauneAugen, geradeNase. Die Frau eineWinterjacke, eineSporthose und eineMutze. Sie istlustig, freundlich. Sie lachelt. Mir gefallt das Foto, denn ich will auchSchilaufen. 
V- 5
Ich  mochte  das  FotoNummer  1  beschreiben.Auf  demFotoist  ein  Madchen. VielleichtsitztesimFlugzeug. Das Madchenliest ein Buch. Ich meine, dass esklug ist. Das Madchenistetwa 16 (sechszehn) oder 17 (siebzehn) Jahre alt. Essieht schön aus.Es hat schwarzelangeHaare, brauneAugen. Das Madchen hat eineschoneBluse und einenschwarzen Rock an. Esscheintmir, dass esrichig und freundlichist. Das Fotogefalltmir, weil ich auchgern lese. 
V- 6
Ich  mochte  das  FotoNummer2 (zwei)beschreiben.Auf  demFotoist  ein  Madchen. As Madcheninteressiertsich fur Schach. EsbekommtvomSchachspielSpass.Das Madchentrainiertregelmassig.Esistklug, wissbegierig. Das Madchen ist etwa 13 (dreizehn) oder 14 (vierzehn) Jahre alt. Es hat eineweisseBluse an. Es hat blaueAugen und blonde Haare. Das Fotogefalltmir, dennich willauchSchachspielenlernen.
V- 7

Ich  mochte das FotoNummer 2  beschreiben.  Auf  demFoto   ist  ein Madchen.Ich  meine,   dass  es in der KuchezuHause ist. Das Madchenwascht  das Geschirt  ab.  Eshilft der Mutter.  Das Madchen ist hilfbereit,  ordentlich.  Eshat  kurzeschwarzeHaare,  brauneAugen  .Es ist nichtdunn. Das Madchen ist etwa 8 Jahre alt. Estragteinen Rock,  eineBluse. Esist  ganzeinfachangekleidet. Das Fotogefalltmir,  denn ich  auch  hеlfe der Mutter.

V- 8

Ich  mochte  das  FotoNummer  1  beschreiben.  Auf  demFoto  ist  ein  Kind.   Es  istim  Hof  .Es ist  Winter.  Es  ist  nicht  kalt. Esschneit. Die  Schneeflocken  fallen  auf  die  Erde.Das  Kind  ist  etwa  5 (funf)Jahre  alt. Esgehtim  Hof  spazieren. JetztbauteseinenSchneemann.  Das Kind  istlustig.  EstragteineWinterjacke,  eineMutze,  eine  Hose.  Das Fotogefalltmir,  denn  das Kind  sehrnett ist.

V- 9

Ich  mochte  das  FotoNummer 2 (zwei)beschreiben. Auf  demFotosind  ein  Madchen, sein Vater,  seine Mutter  und  seine  Gaste.  Das  Madchen  hat  heuteGeburtstag.  Seine  Mutterbackteine  Torte. Die  Torte  ist  lecker.  Ich  denke, dass  alleimWohnzimmersind.Allefreuensichuber  den  GeburtstagDas  Geburtstagkind  ist  glucklich. Sie  lachelt.  Das  Madchen  hat  brauneAugen,  blonde  Haare.Eshat  einschonesKleid  ein.  AllegratulierenihmzumGeburtstag.  Das  Fotogefalltmir, weil die  Atmospharefreundlich  ist.

V — 10

Ich  mochte  das  FotoNummer 3 (drei)beschreiben.  Auf  demFotoisteineSchulerin.  Ich  denke,  dass sie  in  der   9 (neunten)Klasselernt.  Jetzt  ist  sie  in  der  Schule,  imPhysikkabinett(фюзиккабинет).  Ich  meine, dass  PhysikihrLieblllingsfach  ist.   Die  Schulerin    ist  15 (funfzehn)Jahre  alt.  Sie  lachelt.  Das  Madchensiehtschonaus.Es  hatlangeschwarzeHaare,  brauneAugen.  Die  Augensindlustig.  Die  SchulerintragtkeineSchulkleidung.  MeinerMeinungnachlernt  sie  gut  und  bekommtguteNoten.  Das  Fotogefalltmir,  weil  das  Madchen  die  Schulewie  ich  gern  hat.

