Уважаемые родители!
 с 1 февраля 2020 года начинается  приём заявлений в 1 класс. 
Понедельник - пятница с 11.00 до 16.00, кабинет делопроизводителя

Телефон образовательного учреждения: 8-(47-248) - 64-5-14 
Заявление принимается от родителей (законных представителей) будущего первоклассника при предъявлении паспорта. 
Необходимые документы:
-оригинал свидетельства  о рождении ребенка 

-свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения  о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.

Заявление о зачислении ребенка (бланк) заполняется непосредственно в школе.
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
         С 1 февраля 2020 года производится прием заявлений от граждан, зарегистрированных на территории, закрепленной за МБОУ «Краснополянская ООШ».  Прием заявлений для детей, не зарегистрированных на данной территории, начнется с 1 июля 2020 года.
Территория, закрепленная за МБОУ «Краснополянская ООШ»:

 с. Красная Поляна, х. Заводцы
количество комплектуемых классов - 1 
количество вакантных мест - 24 
  

Уважаемые родители будущих первоклассников, администрация МБОУ «Краснополянская  основная общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области» напоминает Вам, что работает портал муниципальных услуг, зарегистрировавшись на котором, Вы получите возможность подать заявление о приеме ребенка в школу в электронном виде. Предлагаем воспользоваться сайтом http://www.gosuslugi.ru
