Информация об органах управления 

МБОУ «Краснополянская ООШ»

Коллегиальными органами управления Учреждением являются: общее собрание работников, педагогический совет, Управляющий Совет. 

        Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция коллегиальных органов управления Учреждения, порядок принятия ими решений и выступления от имени Учреждения устанавливается настоящим уставом в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными нормативными актами Учреждения.

Общее собрание работников – высший коллегиальный орган управления Учреждением, деятельность которого регламентируется настоящим уставом и Положением об общем собрании работников Учреждения.

       Общее собрание работников считается правомочным, если на нем присутствует более половины всего списочного состава работников Учреждения. 

       На общем собрании работников избираются председатель, который проводит заседания, и секретарь, который формирует материалы собрания работников и оформляет протоколы собраний. Протоколы подписываются председателем и секретарем. 

       Решение собрания работников Учреждения считается принятым, если за него проголосовало более половины участников собрания. 

       Компетенция общего собрания работников Учреждения:

- рассмотрение Устава Учреждения, изменений и дополнений к нему, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора и иных локальных нормативных актов в пределах своей компетенции; 

- рассмотрение локальных нормативных актов, касающихся деятельности всех работников Учреждения, в том числе участия работников Учреждения в управлении Учреждением;  

- рассмотрение вопросов исполнения трудовой дисциплины и мероприятий по ее укреплению, факты нарушения трудовой дисциплины работниками Учреждения;

-  рассмотрение вопросов охраны и безопасности условий труда работников, охраны жизни и здоровья обучающихся Учреждения;

- внесение предложений Учредителю по улучшению финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;

-  ознакомление с документами по результатам проверок органами надзорной деятельности и заслушивание отчетов администрации о выполнении мероприятий по устранению недостатков и нарушений в работе;

- принятие необходимых мер, ограждающих педагогических и других работников, администрацию от необоснованного вмешательства в их профессиональную деятельность, ограничения самостоятельности Учреждения, его самоуправляемости, выход с предложениями по этим вопросам в общественные организации и объединения, муниципальный орган управления образованием, органы прокуратуры в рамках действующего законодательства;

- принятие решений о создании при необходимости временных или постоянных комиссий, установление их полномочий, утверждение положений о них, касающихся трудовой деятельности работников Учреждения;

- определение численности и срока полномочий комиссии по трудовым спорам, избрание ее членов;

- рассмотрение Положения об Управляющем совете Учреждения и порядке его избрания;

- избрание представителей в Управляющий совет Учреждения;

- избрание представителя от работников в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;

- принятие решений о представлении работников к награждению, о представлении к присвоению педагогическим работникам Почетных званий по отрасли «Образование», других наград в области образования.

        Общее собрание работников Учреждения собирается по мере надобности, но не реже двух раз в год. Внеочередные собрания проводятся по требованию одной трети его состава.

        Общее собрание вправе действовать от имени Учреждения по вопросам защиты прав и законных интересов Учреждения в различных властных инстанциях и в отношениях с Учредителем  всеми допустимыми законом способами, в том числе в судах.

        По вопросам представительства интересов Учреждения перед любыми лицами и в любых формах, не противоречащих закону, в том числе обращения в органы государственной власти, органы местного самоуправления с заявлениями, предложениями, жалобами, по вопросам совершения сделок не выступает от имени Учреждения. 
   В целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышения профессионального мастерства педагогических работников в Учреждении действует бессрочно педагогический совет – коллегиальный орган, объединяющий всех педагогических работников Учреждения, в том числе совместителей. 

        Педагогический совет руководствуется в своей деятельности Положением о педагогическом совете Учреждения и настоящим уставом. 

        В заседаниях педагогического совета могут принимать участие председатель Управляющего совета Учреждения, представитель совета родителей (законных представителей), которые пользуются правом совещательного голоса. 

        В начале каждого учебного года из числа членов педагогического совета путём открытого голосования простым большинством голосов избираются председатель и секретарь педагогического совета.

       Председатель педагогического совета координирует и организует его работу, определяет повестку дня, контролирует исполнение решений педагогического совета.

       Информационно-техническое и методическое обеспечение деятельности педагогического совета возлагается на секретаря.

       Компетенция педагогического совета:


- рассмотрение локальных нормативных актов, регламентирующих образовательную деятельность Учреждения и касающихся деятельности педагогических работников Учреждения, в том числе участия педагогических работников в управлении Учреждением, а также регламентирующих учебную и иную деятельность обучающихся; 
- рассмотрение образовательных программ Учреждения;

- рассмотрение и принятие плана работы Учреждения на учебный год;
- рассмотрение отчета о результатах самообследования;

- обсуждение и принятие решения по любым вопросам, касающимся содержания образования и обучения, в том числе:

      о допуске выпускников Учреждения к государственной (итоговой) аттестации;

      о выдаче выпускникам документов об образовании;  

       в определении списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего образования, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ Учреждением;

- решает вопросы о переводе обучающихся на следующий год обучения, о награждении и поощрении обучающихся; 
- рассмотрение вопросов качества подготовки обучающихся;

- принятие решения об отчислении обучающихся из Учреждения в связи с завершением обучения;

- обсуждение в случае необходимости поведения отдельных обучающихся в присутствии их родителей (законных представителей).
        Заседания педагогического совета проводятся в соответствии с планом  работы Учреждения, но не реже 4-х раз в течение учебного года.

        Заседания Педагогического совета правомочны, если на них присутствует более половины его членов. По инициативе председателя педагогического совета, 1/3 численного состава членов педагогического совета может быть проведено внеочередное заседание педагогического совета.

        В ходе заседания педагогического совета его секретарь ведет протокол, в котором указываются лица, присутствующие на заседании, повестка дня, краткое содержание докладов выступающих, ход обсуждения вопросов, порядок и итоги голосования, принятые решения. Протоколы педагогического совета подписываются председателем и секретарем и хранятся в делах Учреждения 50 лет.

       Решение педагогического совета считается принятым, если за него проголосовало не менее половины присутствующих. При равенстве голосов право решающего голоса принадлежит председателю педагогического совета. Принятые на заседании и отраженные в протоколе педагогического совета решения имеют юридическую силу только с момента издания соответствующего  приказа директора Учреждения.         

       Организация работы по выполнению решений педагогического совета возлагается на директора Учреждения и лиц, указанных в решении. Результаты проведенной работы сообщаются членам педагогического совета на последующих  заседаниях.
       Педагогический совет вправе действовать от имени Учреждения по вопросам защиты прав и законных интересов Учреждения в сфере образовательной деятельности в различных властных инстанциях и в отношениях с Учредителем  всеми допустимыми законом способами, в том числе в судах.

        По вопросам представительства интересов Учреждения в сфере образования перед любыми лицами и в любых формах, не противоречащих закону, в том числе обращения в органы государственной власти, органы местного самоуправления с заявлениями, предложениями, жалобами, по вопросам совершения сделок не выступает от имени Учреждения. 

     В Учреждении функционирует коллегиальный орган - Управляющий совет.
       Управляющий совет создается в Учреждении с целью содействия реализации прав и интересов всех участников образовательных отношений (обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, педагогов, иных работников Учреждения) на участие в управлении учреждением сроком на 2 года. 
       Деятельность Управляющего совета осуществляется в соответствии с Положением об Управляющем совете Учреждения и настоящим уставом.

       Решения Управляющего совета, принятые в рамках его компетенции, являются обязательными для исполнения всеми участниками образовательных отношений. 
       В состав Управляющего совета входят представители родителей (законных    представителей) обучающихся Учреждения, представители обучающихся 8-9 классов, представители работников Учреждения, представитель Учредителя, директор Учреждения, а также представители общественности.              

       Совет создается в составе 9 человек. Члены совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся избираются конференциями: конференцией родителей обучающихся 1- 4 классов, конференцией родителей обучающихся  5-9 классов. По итогам выборов в совет входят:

- 1 представитель родителей 1 – 4 классов;

- 1 представитель от родителей 5-9 классов.
        Члены совета из числа работников Учреждения избираются общим собранием           работников Учреждения: 1 - от работников 1-4 классов, 1 – от работников 5-9 классов. Двух членов Управляющего совета от обучающихся избирают на конференции 8-9 классов.         

         В состав Управляющего совета по должности входит руководитель                              Учреждения и делегируемый представитель Учредителя Учреждения. Одного члена Управляющего совета вновь избранный состав кооптирует из представителей общественности. 
         Управляющий совет возглавляет председатель, избираемый из числа его членов          открытым голосованием квалифицированным большинством голосов. Директор         Учреждения, делегируемый представитель Учредителя не могут быть избраны         председателем Управляющего совета. Председатель  Управляющего совета организует и  планирует его работу, созывает заседания совета и председательствует на них,             организует на заседании ведение протокола, подписывает решения совета, контролирует их выполнение. В случае отсутствия председателя совета его функции                осуществляет его заместитель, избираемый из числа членов совета большинством       голосов. Для ведения текущих дел члены совета избирают из своего состава секретаря Управляющего совета, который обеспечивает протоколирование заседаний совета,  ведение документации совета, подготовку заседаний.
        Заседания Управляющего совета проводятся не реже одного раза в учебную    четверть. Управляющий совет правомочен, если на нем присутствует более половины его членов.
        Решения Управляющего совета принимаются квалифицированным большинством голосов (2/3) членов, присутствующих на заседании. 
        Результаты рассмотренных на заседании вопросов оформляются в виде решений.

        Внеочередные заседания Управляющего совета Учреждения  проводятся по     требованию одной трети его состава, родительского собрания, педагогического совета, руководителя Учреждения. 

        Представители, избранные в Управляющий совет Учреждения, выполняют свои        обязанности на общественных началах.

        Руководитель Учреждения вправе приостановить решение Управляющего совета только в том случае, если имеет место нарушение действующего законодательства. 

        Заседания Управляющего совета являются открытыми: на них могут присутствовать представители всех групп участников образовательного процесса, т.е. обучающиеся, родители, педагогические работники, представители Учредителя. 
         Учредитель вправе распустить Управляющий совет, если совет не проводит своих заседаний в течение полугода или систематически (более двух раз) принимает решения, прямо противоречащие законодательству Российской Федерации. Решение Учредителя о роспуске Управляющего совета (до образования его в новом составе) может быть оспорено в суде.

         Управляющий совет образуется в новом составе в течение трех месяцев со дня издания Учредителем акта о его роспуске. В указанный срок не включается время  судебного производства по делу, в случае обжалования решения о роспуске совета в суде.

         Компетенция Управляющего совета Учреждения: 

-определение приоритетных направлений деятельности Учреждения, принципов      формирования и использования его имущества;

- принятие программы развития Учреждения; 

- определение режима занятий обучающихся (в том числе, продолжительности учебной недели (пятидневная или шестидневная), времени начала и окончания занятий);

- принятие следующих локальных нормативных актов Учреждения:

положения об Управляющем совете Учреждения;

правил приема обучающихся в Учреждение;

правил внутреннего распорядка обучающихся в Учреждении;

положения о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся в Учреждении;

положения о школьной форме обучающихся в Учреждении;

положения о поощрениях обучающихся;

порядка организации и проведения самообследования в Учреждении;

положения о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений и их исполнении в Учреждении;

- рассмотрение жалоб и заявлений обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогического, административного, технического           персонала Учреждения, осуществление защиты прав участников образовательного    процесса;

 - содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и   развития Учреждения, определение направления и порядка их расходования;

 - заслушивание отчета руководителя Учреждения по итогам учебного года;

- рассмотрение ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

- осуществление контроля за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения в Учреждении; 

 - согласование установления и отмены доплат, надбавок и других стимулирующих     выплат работникам Учреждения;

- рассмотрение вопроса о создании филиалов и открытие представительств Учреждения;

 - участие в других организациях.

        Управляющий совет вправе действовать от имени Учреждения по вопросам защиты прав и законных интересов участников образовательных отношений Учреждения в различных властных инстанциях и в отношениях с Учредителем  всеми допустимыми законом способами, в том числе в судах.

